

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21

ОКТАБРЯ

1945 года

№ 210 (3335)

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

БОРЬБА ЗА ХЛЕБ — БОРЬБА ЗА ИНТЕРЕСЫ ГОСУДАРСТВА. (3 стр.)

Т. ЧАПЛИГИН. — Последний слон. (3 стр.)

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ. (4 стр.)

Первое открытое заседание международного военного трибунала по делу главных немецких военных преступников.

Перед плебисцитом в Монгольской Народной Республике.

Перед выборами в Народное собрание Болгарии.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

Наша страна начала подготовку к выборам Верховного Совета СССР — высшего органа государственной власти. Указом Президиума Верховного Совета СССР день выборов назначен 10 февраля 1946 года. Утверждено и опубликовано «Положение о выборах», образованы избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей. По нашему краю по выборам в Совет Союза образовано 6 избирательных округов: Ставропольский, Черкесский, Пятигорский, Георгиевский, Буденновский и Петровский.

В Совет Национальностей от Российской Федерации трудящиеся нашего края будут выбирать депутата вместе с избирателями Грозненской области, Дагестанской, Кабардинской и Северо-Осетинской автономных республик. В Черкеской автономной области нашего края образовано 5 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей: Черкесский городской, Черкесский сельский, Икон - Халкский, Хабезский и Кувинский.

Восемь лет прошло с тех пор, как был избран Верховный Совет СССР первого созыва. Суровые годы войны, когда все силы советских людей отлаживались для дела разгрома врага, не давали возможности провести выборы и они откладывались. Теперь же, когда Великая Отечественная война победоносно завершена, нет больше необходимости для дальнейших отсрочек выборов.

Первые выборы Верховного Совета СССР проводились в соответствии с Конституцией СССР, которую товарищ Сталин назвал «единственной в мире до конца демократической Конституцией». Советский народ с полным доверием и единодушным голосом за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за родную, любимую партию Ленина — Сталина. Это доверие народа большевикская партия возложила на себя.

Советское государство вышло победителем в битве с самым коварным и злым врагом советского народа, с самым гнусным и жестоким врагом человечества. Советский народ выстоял в тяжелых испытаниях четырех лет войны. Советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного прогресса страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военные времена» (И. Сталин).

Предстоящие выборы явятся новой могучей демонстрацией единства советского народа, еще теснее сплотившегося вокруг партии коммунистов-большевиков. Они будут новой победой советской демократии. «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» ясно и четко формулирует неизменные устои советского избирательного закона. Они обеспечивают каждому гражданину СССР возможность избирать и быть избранным независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образования, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. На равных правах с мужчинами участвуют в выборах женщины. Бойцы и офицеры Красной Армии пользуются также все избирательным правом, как и все остальные граждане страны. Довольно всеобщее, равное, прямое и тайное голосование, о котором другие народы могут только мечтать, является нерушимой основой советского избирательного закона.

На широких демократических началах построен порядок подготовки и проведения выборов. Составление спис-

ков избирателей, создание избирательных округов и участков, формирование избирательных комиссий, выставление кандидатов, голосование и определение результатов выборов направлены к тому, чтобы каждый советский гражданин активно участвовал в выборах, чтобы народ послал в новый состав Верховного органа советского государства самых достойных своих сынов.

Подготовка к выборам в Верховный Совет Союза ставит новые чрезвычайно ответственные задачи перед всеми партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями, перед пропагандистами и агитаторами.

Первой, важнейшей обязанностью является разъяснение всем трудящимся «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Содержание избирательного закона представляет огромный интерес для каждого гражданина СССР. Кроме того, за время, прошедшее с прошлых выборов, выросло новое поколение советских граждан, достигших 18-летнего возраста, которые впервые пойдут к избирательным урнам. Необходимо, чтобы с «Положением» хорошо был знаком каждый рабочий, работник, колхозник и колхозница, каждый советский человек. Разъяснение «Положения о выборах» должно сопровождаться с детальным ознакомлением положений великой Сталинской Конституции, прав и обязанностей советского гражданина и его долга в дни выборов. Эта работа ложится прежде всего на партийные организации, на пропагандистов и агитаторов.

Разъяснение избирательного закона среди населения городов и трущобных сельских хозяйств в крае началось. Проводятся чтения по газетам, создаются специальные кружки для ознакомления с «Положением», проводятся лекции и доклады. Но справедливость требует сказать, что работа партийных организаций этим делом не занялась еще полностью и продолжает чего-то выжидать. Не выжидать за эту работу комсомольские, профсоюзные и другие общественные организации. А дело не терпит. Должен быть учтен весь опыт агитационно-массовой работы в прошлые выборы и богатейший опыт массовой агитации за годы Отечественной войны.

Большая помощь потребуется сейчас местным Советам и избирательным комиссиям. Необходимо помочь в учете взрослого населения, в составлении списков избирателей, в оборудовании помещений избирательных участков и т. д. Это — кровное дело коммунистов, комсомольцев, членов профсоюзов, интеллигентов.

Подготовка к выборам высшего органа государственной власти страны сопровождается новым политическим и производственным подъемом трудящихся края. Партийные, советские и профсоюзные организации должны возглавить этот подъем. Вся политическая работа по подготовке к выборам Верховного органа советской власти необходимо сочетать с успешной борьбой за выполнение плана хлебозаготовок каждым районом, с успешным окончанием всех осенних сельскохозяйственных работ, с выполнением и перевыполнением каждым предприятием своих производственных планов.

Трудящиеся Ставрополья, как и все советские люди, идут к выборам, тесно сплотившись вокруг родного правительства, вокруг партии Ленина — Сталина. Под руководством большевистской партии, во главе с великим Сталиным, наша страна одержит новые грандиозные победы!

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ЦК ВЛКСМ выдвигает в состав Центральной избирательной комиссии кандидатуру секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайлова

Состоялось заседание Центрального Комитета ВЛКСМ, обсудившее вопрос о кандидатуре в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

ЦК ВЛКСМ решил выдвинуть от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова Николая Александровича.

От правления Союза Советских писателей выдвигается кандидатура тов. Н. С. Тихонова

16 октября 1945 года состоялось заседание правления Союза советских писателей СССР, посвященное обсуждению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Общественным организациям выдвигать своих представителей в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР, правление единогласно выдвинуло в состав Центральной избирательной комиссии кандидатуру Председателя правления Союза советских писателей Тихонова Николая Семеновича.

От Киевской коммунистической организации выдвигается кандидатура тов. З. Т. Сердюка

КМВБ, 19 октября. (ТАСС). Объединенное заседание бюро Киевского обкома и горкома КП(б)У, обсудив вопрос о кандидатуре в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР, решило выдвинуть тов. Сердюка Зеновия Тимофеевича, секретаря Киевского обкома КП(б)У, кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии от Киевской коммунистической организации.

Предложение тов. Власова собрание встретили единодушным одобрением. Пожилая колхозница тов. Волнушкина сказала коротко и просто: — Заслужила наша Нина Андреевна такой почет. Я думаю, что она сумеет провести это важное дело...

Собрание сельхозартели «Красный путиловец» выдвинуло Н. А. Пылаеву кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии

БАЛНИН, 19 октября. (ТАСС). В этот день в здании правления колхоза «Красный путиловец», Краснохолмского района, было особеннолюдно. Лыноводы правдивого колхоза, завоевавшего в прошлом году первенство во всесоюзном соревновании за высокий урожай, собрались, чтобы обсудить вопрос о кандидатуре в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

В перерывном помещении возобновилась глубокая тишина.

Слово берет бывший фронтовец, колхозник тов. Власов:

— Я думаю, товарищи, что не ошибусь, если скажу, что мы не падем в нашем колхозе лучшего кандидата в состав Центральной избирательной комиссии, чем Нина Андреевна Пылаева. Все мы знаем ее как хорошего организатора колхозного дела. За 3,5 года наш колхоз под ее руководством стал передовым в области. Я надеюсь, что тов. Пылаева оправдает наше доверие и с честью справится с этой почетной работой.

Когда председатель собрания Ф. П. Коршунов поставил вопрос на голосование, все 112 участников собрания подняли руки за тов. Пылаеву, единогласно рекомендовав ее для работы в Центральной избирательной комиссии.



Депутат Ставропольского горсовета станковика мясокомбината В. М. Яковенко выполняет нормы на 150 — 200 процентов.

Глубокое изучение избирательного закона

МИХАЙЛОВСКОЕ. (По телефону от наш. корр.). Ежедневно работники Дубовской МТС собираются на очередные занятия по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Секретарь первичной парторганизации т. Полуоктова руководит ознакомлением с избирательным законом каждого тракториста, комбайнера, рабочего и служащего станции.

ГОФИЦКОЕ. (По телефону от наш. корр.). Во всех колхозах района проводится читка и изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Агитаторы знакомят колхозников с отдельными главами «Положения», подробно разъясняя каждую статью.

Состоялось занятие агитколлектива в колхозе «20 лет Октября». Массовик т. Черников детально ознакомил агитаторов с «Положением о выборах», дал советы, как лучше организовать его разъяснение. Все агитаторы раскритикованы по бригадам, фермам и участкам.

В селах Сузья Буйвола и Грушевское проведены трехдневные кустовые семинары секретарей партийных организаций колхозов, агитаторов и массовиков. На семинарах сделаны доклады о значении выборов, проведены чтения и разбор отдельных глав «Положения». В с. Сузья Буйвола, на семинаре присутствовало 80 человек.

День Советского Союза

Квалифицированные кадры для сельского хозяйства

49.600 учащихся будет принято в нынешнем году в одноступенчатые сельскохозяйственные школы. Сейчас в них заканчивают учебу 35 тысяч подростков, слесарей, оловешевов, животноводов, конюхов и младших ветеринарных фельдшеров.

За короткий срок своего существования (открыты в августе 1944 года) одноступенчатые сельскохозяйственные школы стали весьма популярны среди широких масс колхозников. Желания поступить в эти школы весьма велики.

Принимаются в одноступенчатые школы колхозники, показавшие лучшие результаты на производстве, работники машинно-тракторных станций и земельных органов, имеющие 7-классное образование. В отдельных случаях допускается прием лучших колхозников с 4-классным образованием. Преимущественное право предоставляется инвалидам Отечественной войны и демобилизованным из Красной Армии.

Морские такси «Крылья Советов»

Завод, где директором тов. Журавлев, по заказу Наркомата морского флота приступил к серийному производству нового морского катера «Крылья Советов-1», сконструированного инженерами В. А. Гарвином и Я. И. Пааком.

Новый катер «КС-1» более усовершенствованный, чем шестиместный катер с мотором «ГАЗ», которые выпускались до войны. Он удобен, комфортабелен, прост в эксплуатации и дешев в изготовлении. При строительстве его корпуса впервые применена фанера, водонепроницаемость которой достигнута после незначительной технической обработки.

Собиратели уральских самоцветов

В Ижевском поселке Свердловской области стоит небольшой деревянный дом. Здесь живет семья Китаевых. 40 лет собирает уральские самоцветы Григорий Григорьевич Китаев. Его дом — это настоящий музей.

Сейчас Китаев вместе с семьей — женой, 4 сыновьями и дочерью — собирает камни для облицовки московского Дворца Советов.

Немало уральских образцов полезных ископаемых Китаев отправил в музей Союза.

Академик Ферман, часто совершающий поездки на Урал, как-то сказал: «Приехать на Урал, Китаев всегда какою-нибудь драгоценностью покажет».

Новые коттеджи для куйбышевских рабочих

В Кировском районе г. Куйбышева началось строительство большого поселка коттеджей для рабочих и специалистов заводов. Каждый коттедж, предназначенный для отдельной семьи, имеет три жилых комнаты, кухню, террасу, чулан и надворные постройки.

Строители треста, где начальником тов. Кузнецов, строят поселок поочередным методом крупными сериями — одновременно по 60 домов. В мастерских треста организовано производство строительных деталей.

Сто домов уже подведены под крышу. В Октябрьском празднике для рабочих завода им. Фрунзе будет отстроено 60 коттеджей. В весне 1946 года будет возведено 300 коттеджей. Улицы поселка асфальтируются и озеленяются декоративными кустарниками и деревьями. В центре будет разбит большой сквер. Открываются детские учреждения, школа и магазины.

САМОЛЕТЫ ДЛЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ.

ЛЕНИНГРАД, 19 октября. (ТАСС). Северное управление Гражданского воздушного флота выделено для связи с избирательными округами самолеты ПО-2, pilotируемые опытными летчиками. Они будут доставлять в избирательные округа 8 областей

Расширяется производство кровельных материалов

Наркомат промышленности стройматериалов СССР расширяет производство рулонно-кровельных материалов: рубероида, пергамита, толя и талькожи.

Восстановлены и частично вступили в эксплуатацию Одесский рубероидный и Славянский толевый заводы. Заканчиваются монтажные работы на второй очереди завода «Москватол». Здесь оборудуются специальный цех по изготовлению гидро-изоляционного материала — буруляна. Восстановленные цехи этого предприятия уже изготавливают около миллиона квадратных метров рубероида в месяц.

Крайнее совещание работников промышленности

18 октября в клубе им. Гофицкого открылось крайнее совещание работников промышленности и инвалядной кооперации и местной промышленности.

В совещании участвовали председатели артелей, директора заводов и горрайкомбинатов местной и пищевой промышленности, лучшие станковисты систем инвалядной и промысловой кооперации, работники торговых и финансовых отделов городских и районных исполкомов Советов, представители торговых организаций и другие.

Московский метрополитен — гордость советской страны.

Московский метрополитен — гордость советской страны. И в суровые годы войны продолжалась дальнейшее расширение замечательной подземной железной дороги.

На снимке: На строительстве четвертой очереди московского метрополитена. В готовом туннеле на участке «Парк культуры и отдыха».

Фото Л. ЛОРЕНСКОГО. (Фотохроника ТАСС).

Ценный опыт воспитания молодежи

В один из полевых лагерей Буденновский райком комсомола организовал в Доме культуры вечер встречи молодежи с местными учеными. Была подобрана интересная программа: профессор сельскохозяйственного института тов. Нефедов прочел лекцию на тему «Есть ли жизнь на других планетах?». Выступили кружки художественной самодеятельности, играл оркестр. Присутствовало 50 молодых рабочих и служащих. Вечер им очень понравился. По городу разнеслась хорошая молва о нем.

В следующий понедельник райком повторил свое начинание. Опять были организованы лекция учебного, постановка драмкружка, выступление певцов, танцоров, декламаторов. На этот раз пришло уже около 200 человек. С тех пор молодежные «понедельники» стали традицией в городе. Советуясь с молодежью, райком планирует тем лекций, дает поочередно задания первичным организациям готовить самодеятельность. Вечера приобрели большую популярность. За короткое время состоялось 19 лекций и столько же выступлений самостоятельных коллективов, на которых присутствовало около 4 тысяч человек.

Буденновский райком смело и решительно перестраивает свою работу на основе решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ и уже добился в этом деле значительных успехов.

Комсомольские организации уделяют большое внимание разъяснению политических событий, пропаганде естественных научных знаний, внедрению в молодежные массы художественной литературы. При райкоме есть группа докладчиков. В ее составе 48 учителей, агрономов, научных работников.

В колхозах подобрано 270 молодых агитаторов. Ежемесячно с ними проводятся совещания и семинары. Первичные организации слушают отчеты агитаторов на своих собраниях и заседаниях комитетов. Немалую помощь им оказывают городские комсомольцы. Они послали в села 100 комплектов ша-

шек и домино, 27 библиотек, 106 листов и плакатов.

Агитатор колхоза «Борьба за урожай» Аня Тарасова за два месяца провела 60 бесед, выпустила десятки «боевых листов». В полевом стане она организовала струнный и драматический кружки, проводит чтения художественной литературы. Так же работают другие агитаторы этого колхоза. Отстаивая в прошлом году колхоз, теперь является одним из передовых в районе.

При райкоме работает трехмесячная школа агитаторов. Без отрыва от производства ее посещает 30 человек. Школа обеспечена преподавателями, литературой.

При содействии молодежи агитаторы проводят большую работу по созданию нормальных культурно-бытовых условий для людей, занятых на полевых работах. Проведено два массовых воскресника по наведению порядка в полевых станциях и тракторных вагончиках. Воскресники прошли организованно. 113 станций по хозяйке отремонтированы, побелены, оформлены лозунгами и плакатами. Вокруг домиков посажено полторы тысячи деревьев.

В колхозе «Борьба за урожай» созданы все условия для того, чтобы молодежь могла в поле учиться, культурно отдыхать. В таборах занимаются политические кружки. Есть гармонь, патефон, библиотека. По вечерам устраиваются громкие чтения рассказов, повестей, романов. Образован выездной тракторный вагончик колхоза им. Кирова. Чистые завески на окнах, аккуратно заправленные койки, скатерти на столах напоминают домашний уют.

Для культурного обслуживания колхозников летом в районе было создано 7 агитбригад — в Томасовке, Преображенке, Красное, Ново-Александровке и других селах. Сильная агитбригада имеется при районном доме культуры. В ее составе лекторы, артисты, певцы, рассказчики. Эта агитбригада побывала в четырех МТС и 25 колхозах. В отдельных колхозах есть свои самостоятельные кружки.

Для рядовых комсомольцев и несложной молодежи создано 47 политшкол. 27 из них занимаются непосредственно в поле, в бригадах. Показательна школа колхоза «Ветрап-агитатор». Она создана в апреле в составе 45 слушателей. Руководит ею секретарь партийной организации тов. Погорелов. В июне политшкола закончила изучение книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и приступила к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

62 наиболее подготовленных комсомольца систематически учатся самостоятельно. Райком следит за их учебой, проверяет конспекты, вызывает на индивидуальные и групповые беседы. При парткабинете два раза в месяц проводятся консультации для самостоятельного изучения истории партии.

Забота о культурном и политическом воспитании способствует повышению производительности молодежи. В районе работало 8 комсомольско-молодежных комбайновых агрегатов. Два из них — т.т. Марченко и Каткова — являются одними из лучших в крае. 17 транспортных бригад, в том числе 348 коровых упряжек, участвовали в отгрузке зерна государству.

Усиление воспитательной работы благоприятно сказывается и на росте организации. Сельская молодежь с большой охотой вступает в комсомол. В нынешнем году райком принял в члены ВЛКСМ более 300 человек. Во всех колхозах созданы крепкие, боевые организации. Весной 15 сельских организаций были молочнотелярскими. Сейчас они насчитывают в своем составе по 10—20 человек. Комсомольская организация колхоза «Красноармеец» за шесть месяцев выросла с трех до 13 человек. Первичная организация артели «Борьба за качество» — с 5 до 17 человек.

Молодежь района активно помогает партийной организации в проведении сельскохозяйственных кампаний.

Н. КОВЫЛЬНЫЙ.

„Наконец, отделался..“

Гора на плечи тов. Плотникова, по-прежнему обязанности управляющего конторой «Заготскот», нависла еще и выше. Все началось с совещания в горком партии. Не высказав своих мыслей вслух, не проговорив на совещании ни одного слова, из-за дома, Плотников думал: «Вот еще новое дело — школы ремонтировать. Не было бы чуда...»

Прошли август и сентябрь. Время от времени управляющего навещала директор средней школы № 2 тов. Копылова.

— Помогите, товарищ Плотников, — говорила она, — хоть чем-нибудь!

— У меня ничего нет.

— Пару бы досок дали на ремонт мебели.

— Не могу.

— Право, в классной комнате, которая вымала на долю вашей конторы, и ремонт требуется совсем пустяковый.

— Ничем не могу вам помочь.

Скоро Плотников эти разговоры наскущали, он начал избегать директора школы. Тов. Копылова тоже оставила Плотникова в покое.

Октябрь, принес с собою холодные, дождливые дни. Из-за сквозняков в школе ребята начинают пропускать занятия. В горком партии и райисполкоме вновь вспомнили о школе и подали тревогу. Не забыли и о Плотникове.

Управляющий написал слезливое письмо своему начальнику в Ставрополь: мол, так и так, — вот уже три месяца мучают меня со школой: отремонтировать одну классную комнату, и только. Но ведь тут неизбежны затраты! Посудите сами, по плечу ли это бедной конторе «Заготскот»? Запустится, подержите, не дайте в обиду, избавьте от разорения!

Товарищ Кислов, управляющий краевой конторой «Заготскот», прочитав письмо пострадавшего Плотникова, вскричал:

— Новость какая!

Он тотчас же отменил подписанному: дескать не робей, выручай. А в Минводский горком партии написал: «Считаю, что решение горсовета и горкома ВКП(б) неадекватно и ваше требование неправомерно, так как ремонт школьных зданий к системе «Заготскот» не относится...»

Повеселев Плотников, точно горько свалился с его плеч. Он отчетливо вздохнул.

— Теперь-то, кажется, от школы и отделался!

И стоит школа неотремонтированная, и гуляют по ней холодные сквозняки.

В. МАРКЕЛОВ.

Организовать шефскую помощь

Недавно в Георгиевске было проведено совещание хозяйственников с участием учителей по вопросу шефства предприятий и организаций города над школами.

В своем докладе зав. районом тов. Спичников отметил, что, хотя школы ничем не начали свою работу более организованно и подготовленнее, чем в прошлом году, они все же испытывают большие трудности. Не везде закончен ремонт зданий, недостаточно классное оборудование, не заготовлено топливо на зиму.

Некоторые хозяйственники не понимают значения шефской работы и почти совершенно не озабочены и не оказывают помощи школам. Среди них руководители наиболее крупных предприятий города, как маслосадов, арматурный и консервные заводы.

ст. Минводь



На Фаминновских курортах отдыхают много славных воинов, прославивших себя в походах за освобождение нашей отчизны от немецких захватчиков.

НА СНИМКЕ (справа налево): Герой Советского Союза П. И. Капустин, летчик-истребитель М. М. Зинченко из гвардии полковник Ф. И. Тамарев на отдыхе в санатории РККА в Ессентуках. Фото Г. АРАКЕЛЬЯНА.

Восстановлена еще одна здравница — санаторий „Скала“

Мы в еще пахнущем краской здании. От опрытанной выжженных дорожек до забитых расставленных кушеток с пятами здесь все говорит об истинной хозяйской заботе, с какой коллектив готовил здравницу к приему первых отдыхающих.

В палатах, сияющих чистотой, чтобы подобрали с таким расчетом, чтобы создать наибольший уют. Нам рассказали о том, что, прежде чем были разостланы в комнатах ковры, санитарки Аполлонова, Попова, кухонный рабочий Зайцева совершили с ними чуть ли не 15-километровое путешествие к одному из водоемов, где отчистили и освежили их.

Диетическая сестра Екатерина Филифова лично отбирала многочисленных ингредиентов столовой. Медсестры Смирнова, Бражниковская, Филишова, санитарки Гончарова, Астахова и многие другие были в числе тех, кто не преминул принять самое деятельное участие в малярных работах, в покраске дверей, плинтусов, стен. А ведь раньше к этому привлекались только кадровые квалифицированные рабочие!

Не хватало многих строительных материалов, но коллектив сумел раздобыть их. Когда расчищали площадки от старых застроек, делали это с таким расчетом, чтобы не пропал ни один из пригодных изделий, а в них как раз особенно нуждались. За 12 километров от города, в малонаселенном районе Бугрустана, работники санатория собственными силами выжили известняк.

Главный врач курорта Л. С. Шевченко рассказывает:

— Мы сумели получить для ремонта

«Скалы» едва ли половину потребного количества строительных материалов. Ремонт шел в значительной части за счет использования внутренних ресурсов. Именно таким путем сумели раздобыть значительное количество железа, лесоматериалов, оловы и др. строительных материалов. Опыт восстановления санатория «Скала» заслуживает внимания. Здесь были заняты на ремонте все, начиная от врачей, кончая санитарками. Вот почему этот опыт мы сейчас стараемся повсеместно внедрить. Во всех санаториях идут работы по их восстановлению в соответствии с постановлением Совнаркома СССР.

Главное — кадры. Об этом хорошо помнят в здравнице «Скала». В ходе восстановительных работ коллектив не забывал и об учебе. Медсестра Лидия Скарява за короткий срок освоила вторую специальность. Комсомолка-санитарка Тамара Абдулаева освоила профессию препараторши — лаборанта. Успешно закончила курсы инструкторов лечебной физкультуры медсестра Валентина Скоромная.

Можно назвать немало людей — участников предтеплярского социалистического соревнования, обеспечивших открытие санатория в короткие сроки. Это — заведующая лечебной частью Гаскина, инженер-прораб Пономаренко, врач Выхриева, Долгополова, заведующий хозяйством санатория Бадаев и другие.

Каждый из участников соревнования ныне вправе заявить, что он с честью выполняет обязательства, взытые к 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Л. АЙЗЕНБЕРГ (Наш корр.)

По примеру либнехтовцев

Во всех тракторных бригадах Приволжской МТС, Ново-Александровского района, состояло обещание обращения колхозников сельхозартели им. Сталина, Либнехтовского района, о создании фонда помощи демобилизованным из Красной Армии, инвалидам Отечественной войны, семьям воинов, погибших на фронте, и летим-сиротам.

Обращение горячо поддержали приволжские механизаторы. Они откликнулись в этот год пятидневный заработок. Старший механик МТС т. Валюков и старший агроном тов. Чуценко, кроме пятидневной заработной платы, внесли наличными по 500 рублей каждый.

Помощь демобилизованным

На Ессентуковский хлебозавод возвращались из рядов Красной Армии 12 демобилизованных воинов. Все они тепло приняты коллективом. Т.т. Жданову, Горобцу, Колочкову и другим оказана материальная помощь, они обеспечены топливом.

Демобилизованные воины, принявшие слова за мирный труд, с первого дня показывают образцы стахановской работы. Мастер хлебоуборочного цеха т. Лургарьял занял первое место в соревновании бригад. Его смея за 15 дней перевыполнила норму выработки в полтора раза.

Дело большой государственной важности

Руководствуясь указаниями Центрального Комитета ВКП(б), Райком партии и исполком Крайсвета на-днях приняли развернутое решение «О мероприятиях по оказанию помощи демобилизованным, семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и семьям военнослужащих». За неуклонное выполнение этого решения надо развернуть всестороннюю борьбу во всех городах и районах края.

Отдельные райкомы и горкомы ВКП(б), исполкомы местных Советов, руководители ведомств и организаций допускают грубые ошибки в работе по материально-бытовому обеспечению демобилизованных, семей погибших воинов, инвалидов Отечественной войны, детей-сирот и семей военнослужащих. Выявлены факты, когда прибывшие по демобилизации воины Красной Армии долгое время не могут приступить к работе из-за того, что этим вопросом слабо занимаются органы по учету и распределению рабочей силы при исполкомах Советов. Особенно неблагоприятно в этом отношении в городах Ставрополе, Ессентуках, Кисловодске, а также в Петровском, Невинномысском, Куршевском и Воропцово-Александровском районах.

В Кисловодске только два демобилизованных трудоустроены при содействии бюро по учету и распределению рабочей силы, в Пятигорске — 15 человек. Демобилизованный инженер — строитель А. Пугачев (Кисловодск) тут же

А. ЛУЦЕНКО
Заместитель заведующего военным отделом Крайкома ВКП(б).

ходил с просьбой предоставить ему работу и, ничего не добившись, подыскал ее сам.

Во все города и села края в скором времени ожидается значительный приток демобилизованных второй очереди старших возрастов. Это потребует большой гибкости партийных, советских, хозяйственных и других организаций, чтобы обеспечить им теплоту, радужную встречу.

Нужно учесть, что демобилизация второй очереди началась и будет продолжаться в условиях более сложных. Прибываете зима. Местные органы обязаны не позднее, чем в месячный срок предоставлять им работу не ниже той которую они выполняли до призыва в армию, обеспечить жильем, топливом, помочь в постройке и ремонте квартир, заранее продумать и предусмотреть все до последней мелочи.

Государство ассигнует огромные средства на обеспечение защитников Родины и их семей пособиями и пенсиями. Законом предоставлены им большие льготы по налогам, поставкам сельскохозяйственной продукции, по квартирной плате, плате за обучение и т. д. Совет Народных Комиссаров Союза ССР

принял постановление о дополнительных льготах и материальной помощи демобилизованным, семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и семьям военнослужащих. Эти дополнительные льготы разнообразны и касаются всех видов налогов.

Однако в ряде районов и городов нашего края еще имеют место факты нарушения этих законов. Так, в Буденновском районе в результате проверки выявлено 140 случаев нарушения в предоставлении льгот по налогам. Петровском — 145 случаев нарушения по налогам и 143 — по сельскохозяйственным поставкам и т. д. Во всех случаях неправильно взысканные налоги должны быть возвращены.

Бюро Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсвета вскрыли крупные недостатки в работе ряда краевых ведомств. Так, краевой коммунальный отдел (заведующий тов. Балазин) неудовлетворительно занимался обеспечением жильем и ремонтом квартир демобилизованных, инвалидов Отечественной войны, семей военнослужащих. В городах и районах края часть демобилизованных, семей погибших воинов и инвалидов Отечественной войны нуждается в жилищной, около 300 их квартир требует ремонта.

Особенно плохо поставлено медицин-

ское обслуживание. Крайдравтодот (заведующий т. Варшавский) вопросом улучшения медицинского обслуживания защитников Родины не занимался и не контролировал работу лечебных учреждений на местах. Это дело оказалось настолько запущенным, что даже учета нуждающихся в лечении инвалидов в крайдравтоделе нет. Многочисленные жалобы часто рассматриваются формально. Решение Крайсполкома об организации при больницах коев для инвалидов Отечественной войны и лечения их методами восстановительной хирургии крайдравтодотом до сих пор не выполнено.

Председатель Надеждинского сельсовета, Старо-Марьевского района, Вольев незаконным путем производил взятие у семей защитников Родины принадлежащего им лично скота и разного имущества, в то время, когда эти хозяйства обложены налогом по подделкам.

Бывший председатель Нагутского райисполкома Шукун бездушно-бюрократически относился к запросам и нуждам семей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны, проявлял грубость и издевательство. В этом районе и сейчас продолжает наблюдаться казенное отношение к фронтовикам и их семьям. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Веретенко не принимает должных мер к решительному устранению имеющихся серьезных недостатков.

Факты невнимательного отношения к нуждам семей военнослужащих отмечаются также в Апанасенковском, Ново-

Раньше, — говорил он, — вы все меня знали как брагодера, а сейчас, благодаря помощи т. Аршавы, его советам и методам работы, я вышел в число передовых. Он научил меня чаще заглядывать в паровозную топку, поведенно ухаживать за паровозом, контролировать работу своих помощников. Все это дало неплохие результаты. Теперь по экономии топлива я уже пережал своего учителя.

В сентябре завоевал первенство по делу — моему паровозу присудили переходящее Красное знамя. В октябре обязуюсь работать еще лучше.

С конкретными предложениями по улучшению работы паровозного дела выступил инструктор-машинист т.т. Лищенко, Юдин, Зинченко и другие. Все они взяли на себя обязательство вывести прикрепленные к ним паровозы в число передовых, добиться лучших показателей по всем измерениям.

Паровозное дело ст. Минводь завоевал первенство в предтеплярском социалистическом соревновании, достойно встретил 28 годовщину Октября — такое единодушное решение машинистов-лунинцев. А слово лунинцев — твердое слово.

П. СЕРГУНИН.

ст. Минводь

СЛОВО ЛУНИНЦЕВ

После краткой информации тов. Рунова о ходе предтеплярского социалистического соревнования один за другим слово берут инструктор-машинисты.

— В том, что наше дело в сентябре не добилось лучших показателей по основным измерителям и заняло второе место на дороге, — говорил тов. Аршавя, — виноваты не паровозы наши, а люди, работающие на них — мы с вами. Ведь со мной соревнуются Юдин, мой ученик Хомутов и другие, а не их паровозы. Поэтому надо помочь отстающим машинистам. Я беру шефство над водителями паровозов №№ 722-88 и 706-96 и обещаю вывести их к празднику в число передовых. А чтобы действительным было наше соревнование, я предлагаю партбюро усилить агитационно-массовую работу среди паровозников, особенно среди молодых. Нам нужно обменяться о результатах соревнования не только по каждой поездке. Машинист должен знать итоги своей работы, особенно показатели расхода топлива за каждую поездку.

Небеспричесным было выступление бывшего ученика инструктора-машиниста тов. Аршавы, ныне машиниста-лунинца т. Хомутова.

бильненском, Невинномысском районах, и в аппарате крайбюса.

Витюкины вскрытых безобразий сняты с занимаемых постов, часть их отдана под суд. Наше государство привлекает к строгой ответственности всех, кто позволяет себе бездушно-бюрократически относиться к семьям воинов.

Подобных случаев становится все меньше и меньше. Но надо добиться, чтобы их вовсе не было.

Бюро Крайкома ВКП(б) и исполком Крайсвета потребовали от всех партийных, советских и хозяйственных руководителей коренного улучшения работы по устройству демобилизованных, инвалидов Отечественной войны, семей военнослужащих.

На 4-й квартал текущего года нашему краю для оказания материальной помощи демобилизованным, инвалидам войны и семьям военнослужащих правительством выделены специальные фонды. Их необходимо быстрее довести по назначению. Однако не следует забывать, что решающую роль играет по материально-бытовому обеспечению демобилизованных, инвалидов войны, семей погибших воинов и детей-сирот должны быть вымыслены на месте. Эти возможности имеются в каждом городе, районе, стоит лишь проявить инициативу, привлечь к этому делу общественность.

Движение за оказание помощи демобилизованным, инвалидам войны и семьям воинов Красной Армии стало у нас подлинно всенародным патристическим делом. И все чаще находятся такие руководители предприятий, учреждений и

организаций, которые считают, что имеются отдели государственного и социального обеспечения, поэтому работа о защитниках Родины и их семьях с них снимается. Были случаи, когда жилищного управления, торговые и земельные органы, отделы народного образования, руководители предприятий отдельных городов и районов края, вместо решения вопроса по существу, отсылали инвалидов Отечественной войны и членов семей защитников Родины в отделы социального и государственного обеспечения. Такие люди не понимают, что работа о воинах Красной Армии и их семьях является законом для каждого руководителя предприятия, организации и учреждения.

Партийные и советские организации, комсомол, профсоюзы, местные Советы, правления колхозов, руководители предприятий и учреждений обязаны всегда быть в курсе того, чем нуждаются возвратившиеся фронтовики, инвалиды Отечественной войны и семьи воинов Красной Армии, как воспитываются их дети, обеспечены ли школьные учебники, как работают детские сады, площадки, ясли. Демобилизованные, инвалиды, жены воинов, их родители и дети должны в каждом шагу чувствовать, что им всегда, в любую минуту обеспечена поддержка государства и всего народа. Никто не должен допускать даже малейшего пренебрежения к любому проявлению бюрократизма, бездушия и чиновничества там, где идет речь о нуждах и правах семей защитников Родины.

Телеграммы из-за границы

Первое открытое заседание международного военного трибунала по делу главных немецких военных преступников

БЕРЛИН, 18 октября. (ТАСС). Сегодня в Берлине состоялось первое заседание международного военного трибунала по делу главных немецких военных преступников. За столом суда — члены международного военного трибунала: от Советского Союза — генерал-майор юстиции Никитченко и его заместитель Волчок, от США — судья Билли и его заместитель Паркер, от Великобритании — судья лорд Лоуренс и его заместитель Биркетт, от Франции — судья де Фарр и его заместитель Фалькоз.

На заседании присутствуют: главный обвинитель международного военного трибунала от Советского Союза Руденко и его помощник Денсов, главный обвинитель от Великобритании Харли Шоукросс, главный обвинитель от США Роберт Джексон, заместитель его помощника Шей, главный обвинитель от Франции Франсуа де Ментона, представляющий его помощник Дюбос.

Заседание открывает член международного военного трибунала от Советского Союза генерал-майор Никитченко, сделавший следующее заявление: «В соответствии с соглашением правительства Советских Социалистических Республик, Временного Правительства Французской республики, правительства Соединенных Штатов Америки и правительства Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии по вопросу о судьбе и наказании главных военных преступников европейских стран или, заключенных в Лондоне 8 августа 1945 года, созвано настоящее заседание международного военного трибунала в Берлине с целью принятия обвинительного заключения. Я объявляю заседание международного военного трибунала открытым».

Обнаружение картотеки центрального руководства гитлеровской партии

НЬЮ-ЙОРК, 19 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед пресс сообщает из Берлина, что американские власти обнаружили там картотеку центрального руководства гитлеровской партии, содержащую имена и фотографии 8 миллионов гитлеровцев. В картотеке есть также имена «аграрных немцев» — гитлеровских агентов в США, Аргентине и других странах.

Открытие конференции объединенных наций по вопросам продовольствия и сельского хозяйства

ОТАВА, 17 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Канадский пресс из Квебека, 16 октября там открылась конференция Объединенных наций по вопросам продовольствия и сельского хозяйства.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ прес. Ворошилова, № 29, тел. 3-87-58. 21 октября. Муз. Коло. Текст Джуство. СОРВАНЕЦ Мюзкомедия в 3 действия. Постановка художеств. руковод. Князьков М. И. Балетмейстер Калмыков И. А. Начало спектакля в 8 час. веч. Дети до 16 лет на вечерние спектакли не допускаются. Касса открыта с 1 часа дня.

КИНОТЕАТРЫ. «ГИГАНТ» демонстрируется новый художественный фильм «МОРСКОЙ БАТАЛЬОН». «ОКТАБЕРЬ» С 19 октября демонстрируется американский художественный фильм «УРАГАН». Начало сеансов: дневных — в 12, 2, 4 часа; вечерних — в 6, 8, 10 часов. Касса открыта на дневные — 11 часов дня; на вечерние — с 4 часов дня.

Эссенцукская электростанция «БЕЛЫЙ УГОЛЬ» имеет и реализацию сикронный 3-фазный двигатель 140 квт. За справками обращаться: Эссенцук, Вокзальная, № 1-8, контора электростанции. 1-2 ст. 298

АЭРОПОРТ ПРИНИМАЕТ на работу бухгалтеров, счетоводов, работников, секретарей-машинистов, писарей, рабочих разных квалификаций. 1-2 ст. 424

Перед плебисцитом в Монгольской Народной Республике

УЛАН-БАТОР, 19 октября. (ТАСС). Завтра, 20 октября, по решению Президиума Малого Хурала Монгольской Народной Республики (МНР) проводится плебисцит по вопросу независимости МНР. Плебисцит проводится в духе демократических принципов. В плебисците имеют право участвовать все граждане обоего пола, достигшие 18 лет, пользующиеся избирательным правом. Плебисцит проводится путем открытого голосования. Каждый гражданин Монгольской Народной Республики своей личной подписью должен ответить на вопрос о том, за или против государственной независимости Монгольской Народной Республики.

Создано более 3 тысяч комиссий по проведению плебисцита, организовано несколько тысяч пунктов для голосования. На многочисленных собраниях тщательно обсуждена инструкция по проведению плебисцита. Печать и радио широко освещают ход подготовки к плебисциту. В течение последних дней Гетц все еще находится в Мюнхене, несмотря на то, что он был связан почти со всеми военными предприятиями гитлеровской Германии. Директор «Дейч банк» Экнер до сих пор проживает во французской зоне. 9 немецких директоров живут в американской зоне, двух из них американцы арестовали, но потом освободили. 11 директоров Дрезденского банка также находятся в американской зоне. До сих пор не выяснено местонахождение 15 других банкиров. Определено известно, что пять из них, подлежащих аресту, проживают в пределах американской зоны, но еще находятся на свободе.

Американский корреспондент об отношении к германским финансистам в американской зоне оккупации в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд Трибюн» сообщает из Франкфурта-на-Майне, что американские военные власти в Германии воздерживаются от ареста видных немецких финансистов, несмотря на то, что военное министерство США выдало уже два приказа об их аресте в целях безопасности. 23 мая поступила директива «о роспуске нацистской партии и родственных ей организаций», денацификации главнейших предприятий и фирм в Германии». В директиве перечислены имена лиц, стоявших во главе германских промышленных компаний и подлежащих аресту. Однако, пишет корреспондент, несмотря на эту директиву, расследование показало, что в американской зоне оккупации до сих пор не арестованы лица, возглавлявшие шесть берлинских банков. Директор Дрезденского банка

Перед выборами в Народное собрание Болгарии

СОФИЯ, 19 октября. (ТАСС). Вчера, согласно избирательному закону, истек срок регистрации кандидатских списков в Народное собрание. Отечественный фронт выдвинул единые кандидатские списки во всех 23 избирательных коллегиях. Из общего числа 276 кандидатов в депутаты, выдвинутых комитетами Отечественного фронта, 94 — от болгарской рабочей партии (коммунистов), 94 — от болгарского земледельческого народного союза, 45 — от Народного союза «Звено», 31 — от болгарской рабочей социал-демократической партии, 11 — от радикальной партии и 1 кандидат является независимым. Первым кандидатом Отечественного фронта от болгарской рабочей партии по 1-й софийской избирательной коллегии выдвинул Георгий Димитров, а за ним — секретарь ЦК болгарской рабочей партии Трайчо Костов. Премьер-министр Кимон Георгиев является первым кандидатом в списке Отечественного фронта от Народного союза «Звено» по первой бургасской избирательной коллегии. Секретарь болгарского земледельческого народного союза Александр Обов возглавляет кандидатский список Отечественного фронта по 2-й плодивской избирательной коллегии. Министр торговли и секретарь болгарской социал-демократической партии Димитр Мейко является первым кандидатом Отечественного фронта по 2-й русенской избирательной коллегии. Министр просвещения и секретарь радикальной партии Стоян Костурков балотируется первым кандидатом Отечественного фронта по 3-й плодивской избирательной коллегии. Кроме списков Отечественного фронта, софийский областной суд зарегистрировал четыре оппозиционных списка. В провинции почти во всех избирательных коллегиях наряду со списками кандидатов Отечественного фронта зарегистрированы также оппозиционные и независимые кандидатские списки.

НИКТО НЕ ГАРАНТИРОВАН ОТ НЕЩАСТНОГО СЛУЧАЯ. Вы можете обеспечить себя и близких, заключив в ГОССТРАХЕ страхование своей жизни. СТРАХОВАНИЕ заключается в зависимости от его вида на срок ОТ 1 ГОДА ДО 20 ЛЕТ. СТРАХОВАНИЯ заключаются районными (городскими) инспекциями и агентами Гострахса. ВЫЫВАЙТЕ себе на дом ИНСПЕКТОРА или АГЕНТА ГОССТРАХА для переговоров и заключения страхования.

Ставропольское ремесленное училище № 1 ликвидируется. Всем организациям и частным лицам, имеющим претензии к указанному училищу, предъявить до 15 ноября по адресу: 3 Подгорный, № 9, ликвидационный комитет. 1-2 ст. 413

КРАЕВАЯ ТИПОГРАФИЯ МЕНЯЕТ КВАРТИРУ на 2-й этаж в тор. КИСЛОВДСКЕ на СТАВРОПОЛЬ. Обращаться к Ставрополь, пр. Сталина, 63 к директору типографии.

Перед плебисцитом в Монгольской Народной Республике

УЛАН-БАТОР, 19 октября. (ТАСС). Завтра, 20 октября, по решению Президиума Малого Хурала Монгольской Народной Республики (МНР) проводится плебисцит по вопросу независимости МНР. Плебисцит проводится в духе демократических принципов. В плебисците имеют право участвовать все граждане обоего пола, достигшие 18 лет, пользующиеся избирательным правом. Плебисцит проводится путем открытого голосования. Каждый гражданин Монгольской Народной Республики своей личной подписью должен ответить на вопрос о том, за или против государственной независимости Монгольской Народной Республики.

Создано более 3 тысяч комиссий по проведению плебисцита, организовано несколько тысяч пунктов для голосования. На многочисленных собраниях тщательно обсуждена инструкция по проведению плебисцита. Печать и радио широко освещают ход подготовки к плебисциту. В течение последних дней Гетц все еще находится в Мюнхене, несмотря на то, что он был связан почти со всеми военными предприятиями гитлеровской Германии. Директор «Дейч банк» Экнер до сих пор проживает во французской зоне. 9 немецких директоров живут в американской зоне, двух из них американцы арестовали, но потом освободили. 11 директоров Дрезденского банка также находятся в американской зоне. До сих пор не выяснено местонахождение 15 других банкиров. Определено известно, что пять из них, подлежащих аресту, проживают в пределах американской зоны, но еще находятся на свободе.

Американский корреспондент об отношении к германским финансистам в американской зоне оккупации в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд Трибюн» сообщает из Франкфурта-на-Майне, что американские военные власти в Германии воздерживаются от ареста видных немецких финансистов, несмотря на то, что военное министерство США выдало уже два приказа об их аресте в целях безопасности. 23 мая поступила директива «о роспуске нацистской партии и родственных ей организаций», денацификации главнейших предприятий и фирм в Германии». В директиве перечислены имена лиц, стоявших во главе германских промышленных компаний и подлежащих аресту. Однако, пишет корреспондент, несмотря на эту директиву, расследование показало, что в американской зоне оккупации до сих пор не арестованы лица, возглавлявшие шесть берлинских банков. Директор Дрезденского банка

Перед выборами в Народное собрание Болгарии

СОФИЯ, 19 октября. (ТАСС). Вчера, согласно избирательному закону, истек срок регистрации кандидатских списков в Народное собрание. Отечественный фронт выдвинул единые кандидатские списки во всех 23 избирательных коллегиях. Из общего числа 276 кандидатов в депутаты, выдвинутых комитетами Отечественного фронта, 94 — от болгарской рабочей партии (коммунистов), 94 — от болгарского земледельческого народного союза, 45 — от Народного союза «Звено», 31 — от болгарской рабочей социал-демократической партии, 11 — от радикальной партии и 1 кандидат является независимым. Первым кандидатом Отечественного фронта от болгарской рабочей партии по 1-й софийской избирательной коллегии выдвинул Георгий Димитров, а за ним — секретарь ЦК болгарской рабочей партии Трайчо Костов. Премьер-министр Кимон Георгиев является первым кандидатом в списке Отечественного фронта от Народного союза «Звено» по первой бургасской избирательной коллегии. Секретарь болгарского земледельческого народного союза Александр Обов возглавляет кандидатский список Отечественного фронта по 2-й плодивской избирательной коллегии. Министр торговли и секретарь болгарской социал-демократической партии Димитр Мейко является первым кандидатом Отечественного фронта по 2-й русенской избирательной коллегии. Министр просвещения и секретарь радикальной партии Стоян Костурков балотируется первым кандидатом Отечественного фронта по 3-й плодивской избирательной коллегии. Кроме списков Отечественного фронта, софийский областной суд зарегистрировал четыре оппозиционных списка. В провинции почти во всех избирательных коллегиях наряду со списками кандидатов Отечественного фронта зарегистрированы также оппозиционные и независимые кандидатские списки.

Перед плебисцитом в Монгольской Народной Республике

УЛАН-БАТОР, 19 октября. (ТАСС). Завтра, 20 октября, по решению Президиума Малого Хурала Монгольской Народной Республики (МНР) проводится плебисцит по вопросу независимости МНР. Плебисцит проводится в духе демократических принципов. В плебисците имеют право участвовать все граждане обоего пола, достигшие 18 лет, пользующиеся избирательным правом. Плебисцит проводится путем открытого голосования. Каждый гражданин Монгольской Народной Республики своей личной подписью должен ответить на вопрос о том, за или против государственной независимости Монгольской Народной Республики.

Создано более 3 тысяч комиссий по проведению плебисцита, организовано несколько тысяч пунктов для голосования. На многочисленных собраниях тщательно обсуждена инструкция по проведению плебисцита. Печать и радио широко освещают ход подготовки к плебисциту. В течение последних дней Гетц все еще находится в Мюнхене, несмотря на то, что он был связан почти со всеми военными предприятиями гитлеровской Германии. Директор «Дейч банк» Экнер до сих пор проживает во французской зоне. 9 немецких директоров живут в американской зоне, двух из них американцы арестовали, но потом освободили. 11 директоров Дрезденского банка также находятся в американской зоне. До сих пор не выяснено местонахождение 15 других банкиров. Определено известно, что пять из них, подлежащих аресту, проживают в пределах американской зоны, но еще находятся на свободе.

Американский корреспондент об отношении к германским финансистам в американской зоне оккупации в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд Трибюн» сообщает из Франкфурта-на-Майне, что американские военные власти в Германии воздерживаются от ареста видных немецких финансистов, несмотря на то, что военное министерство США выдало уже два приказа об их аресте в целях безопасности. 23 мая поступила директива «о роспуске нацистской партии и родственных ей организаций», денацификации главнейших предприятий и фирм в Германии». В директиве перечислены имена лиц, стоявших во главе германских промышленных компаний и подлежащих аресту. Однако, пишет корреспондент, несмотря на эту директиву, расследование показало, что в американской зоне оккупации до сих пор не арестованы лица, возглавлявшие шесть берлинских банков. Директор Дрезденского банка

Перед выборами в Народное собрание Болгарии

СОФИЯ, 19 октября. (ТАСС). Вчера, согласно избирательному закону, истек срок регистрации кандидатских списков в Народное собрание. Отечественный фронт выдвинул единые кандидатские списки во всех 23 избирательных коллегиях. Из общего числа 276 кандидатов в депутаты, выдвинутых комитетами Отечественного фронта, 94 — от болгарской рабочей партии (коммунистов), 94 — от болгарского земледельческого народного союза, 45 — от Народного союза «Звено», 31 — от болгарской рабочей социал-демократической партии, 11 — от радикальной партии и 1 кандидат является независимым. Первым кандидатом Отечественного фронта от болгарской рабочей партии по 1-й софийской избирательной коллегии выдвинул Георгий Димитров, а за ним — секретарь ЦК болгарской рабочей партии Трайчо Костов. Премьер-министр Кимон Георгиев является первым кандидатом в списке Отечественного фронта от Народного союза «Звено» по первой бургасской избирательной коллегии. Секретарь болгарского земледельческого народного союза Александр Обов возглавляет кандидатский список Отечественного фронта по 2-й плодивской избирательной коллегии. Министр торговли и секретарь болгарской социал-демократической партии Димитр Мейко является первым кандидатом Отечественного фронта по 2-й русенской избирательной коллегии. Министр просвещения и секретарь радикальной партии Стоян Костурков балотируется первым кандидатом Отечественного фронта по 3-й плодивской избирательной коллегии. Кроме списков Отечественного фронта, софийский областной суд зарегистрировал четыре оппозиционных списка. В провинции почти во всех избирательных коллегиях наряду со списками кандидатов Отечественного фронта зарегистрированы также оппозиционные и независимые кандидатские списки.



ОСЕНЬ Фотохуд. О. ПОЖАРСКОГО.

Для нужд сельского строительства

Ставропольский крайпотребсоюз перешел крайкоопстройтору Лабинский, Сторожевский дезаэговетсельные пункты и Георгиевскую межрайонную мебельную базу, которые будут производить заготовку материалов для сельского строительства. Крайкоопстройтор проектирует создание в станице Сторожевской (Черкесская область) лесомобильнаты, который будет производить деревянные полотно, коробки оконных переплетов и обоездатели.

Кредиты колхозам

Около двух миллионов рублей долгосрочного кредита выдало Ставропольским отделением Сельскохозяйственного банка колхозам края на восстановление животноводства. В текущем году колхозы края получили кредитов на 44 миллиона рублей. Из них на укромлестованые животноводческих ферм предназначено 19 миллионов рублей, на строительство скотных дворов — 6 миллионов и 19 миллионов рублей на приобретение сельскохозяйственных машин, тракторных средств и строительство мельниц.

НОВЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ КАБИНЕТЫ

Трудящиеся станицы Усть-Джегутинской готовятся к встрече XXVIII годовщины Октября. В районном центре построены водопровод, падиных заповнился ремонт клубов. Ко дню великой годовщины здесь открывается два медицинских кабинета — рентгеновский и электролечебный.

ПОПРАВКА

По вине телеграфа в описании графини Черкесского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей (см. «Ставропольскую Правду» от 19 октября с. г.) допущена ошибка. Следует читать: 612. Черкесский городской избирательный округ (центр г. Черкесск). Г. Черкесск (в границах северной части города, включая ул. Сталина).

Ответственный редактор О. А. ЗДОРОВЕВИЧ.

Для нужд сельского строительства

Ставропольский крайпотребсоюз перешел крайкоопстройтору Лабинский, Сторожевский дезаэговетсельные пункты и Георгиевскую межрайонную мебельную базу, которые будут производить заготовку материалов для сельского строительства. Крайкоопстройтор проектирует создание в станице Сторожевской (Черкесская область) лесомобильнаты, который будет производить деревянные полотно, коробки оконных переплетов и обоездатели.

Кредиты колхозам

Около двух миллионов рублей долгосрочного кредита выдало Ставропольским отделением Сельскохозяйственного банка колхозам края на восстановление животноводства. В текущем году колхозы края получили кредитов на 44 миллиона рублей. Из них на укромлестованые животноводческих ферм предназначено 19 миллионов рублей, на строительство скотных дворов — 6 миллионов и 19 миллионов рублей на приобретение сельскохозяйственных машин, тракторных средств и строительство мельниц.

НОВЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ КАБИНЕТЫ

Трудящиеся станицы Усть-Джегутинской готовятся к встрече XXVIII годовщины Октября. В районном центре построены водопровод, падиных заповнился ремонт клубов. Ко дню великой годовщины здесь открывается два медицинских кабинета — рентгеновский и электролечебный.

ПОПРАВКА

По вине телеграфа в описании графини Черкесского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей (см. «Ставропольскую Правду» от 19 октября с. г.) допущена ошибка. Следует читать: 612. Черкесский городской избирательный округ (центр г. Черкесск). Г. Черкесск (в границах северной части города, включая ул. Сталина).

Ответственный редактор О. А. ЗДОРОВЕВИЧ.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ прес. Ворошилова, № 29, тел. 3-87-58. 21 октября. Муз. Коло. Текст Джуство. СОРВАНЕЦ Мюзкомедия в 3 действия. Постановка художеств. руковод. Князьков М. И. Балетмейстер Калмыков И. А. Начало спектакля в 8 час. веч. Дети до 16 лет на вечерние спектакли не допускаются. Касса открыта с 1 часа дня. КИНОТЕАТРЫ. «ГИГАНТ» демонстрируется новый художественный фильм «МОРСКОЙ БАТАЛЬОН». «ОКТАБЕРЬ» С 19 октября демонстрируется американский художественный фильм «УРАГАН». Начало сеансов: дневных — в 12, 2, 4 часа; вечерних — в 6, 8, 10 часов. Касса открыта на дневные — 11 часов дня; на вечерние — с 4 часов дня. Эссенцукская электростанция «БЕЛЫЙ УГОЛЬ» имеет и реализацию сикронный 3-фазный двигатель 140 квт. За справками обращаться: Эссенцук, Вокзальная, № 1-8, контора электростанции. 1-2 ст. 298 АЭРОПОРТ ПРИНИМАЕТ на работу бухгалтеров, счетоводов, работников, секретарей-машинистов, писарей, рабочих разных квалификаций. 1-2 ст. 424

НИКТО НЕ ГАРАНТИРОВАН ОТ НЕЩАСТНОГО СЛУЧАЯ. Вы можете обеспечить себя и близких, заключив в ГОССТРАХЕ страхование своей жизни. СТРАХОВАНИЕ заключается в зависимости от его вида на срок ОТ 1 ГОДА ДО 20 ЛЕТ. СТРАХОВАНИЯ заключаются районными (городскими) инспекциями и агентами Гострахса. ВЫЫВАЙТЕ себе на дом ИНСПЕКТОРА или АГЕНТА ГОССТРАХА для переговоров и заключения страхования. ЗАСТРАХОВАТЬ СВОЮ ЖИЗНЬ

Ставропольское ремесленное училище № 1 ликвидируется. Всем организациям и частным лицам, имеющим претензии к указанному училищу, предъявить до 15 ноября по адресу: 3 Подгорный, № 9, ликвидационный комитет. 1-2 ст. 413

КРАЕВАЯ ТИПОГРАФИЯ МЕНЯЕТ КВАРТИРУ на 2-й этаж в тор. КИСЛОВДСКЕ на СТАВРОПОЛЬ. Обращаться к Ставрополь, пр. Сталина, 63 к директору типографии.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ для артистов. Оплата по соглашению. Театр обеспечивает топливом. Театру также нужны на постоянную работу: РАБОЧИЕ СЧЕТЫ (мужчины и женщины), ослепшие, слепые, куллер. Справляется ежедневно в конторе театра с 9 часов утра до 5 часов дня. 1-5 ст. 4-19

Учхоз Ставропольского сельхозинститута ПРОДАЕТ ПОЩЕРНЫ. 1-2 ст. 412

Артель «ПИЩЕПРОМ» ЗАКУПАЕТ и ПРИНИМАЕТ в ПЕРЕРАБОТКУ от колхозов и предприятий САХАРНУЮ СВЕКЛУ и ТЫКВУ. По всем вопросам обращаться в контору артели, прес. Ворошилова, 9. 1-2 ст. 441

Храните свои сбережения в сберкассе! В сберегательных кассах сохраняется ТАЙНА ВКЛАДОВ. Сберегательные кассы ПРИНИМАЮТ ДЕНЬГИ НА ХРАНЕНИЕ от всех граждан на вклады: ДОВОСТРЕВАВАНИЯ, по которым вкладчик 3 проц. годовых. СРОЧНЫЕ (на срок не менее ШЕСТИ МЕСЯЦЕВ), по которым вкладчик получает повышенный ШЕСТИ МЕСЯЦЕВ, по которым вкладчик получает до 9 проц. годовых. УСЛОВНЫЕ ВЫИГРЫШНЫЕ, по которым вкладчик участвует в формировании выигрышей, проводимых два раза в год в апреле и октябре. СУММА ВЫИГРЫША зависит от размера вклада до 20.000 руб. Выдаем вклады беспроцентно по первому требованию вкладчиков. ЦЕЛОСТЬ ВКЛАДОВ ГАРАНТИРУЕТСЯ правительством СССР. СТАВРОПОЛЬСКОЕ И КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОССТРАХСБЕРКАСС И ГОСКРЕДИТА. 1-3 ст. № 7

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА № 7 ГУШОСДОР НКВД и СТАВРОПОЛЬСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ОБЪЯВЛЯЮТ НАБОР НА КУРСЫ ПОДГОТОВКИ СТАРШИХ БУХГАЛТЕРОВ. СПРОС ОБУЧЕНИЯ 65 месяцев. НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ с 1 ноября с. г. На курсы принимаются лица, имеющие образование 10 классов и стаж работы в должности бухгалтера не менее трех лет, а также окончившие курсы по подготовке бухгалтеров и стаж работы бухгалтером не менее трех лет. Зависевшим на курсы выдается стипендия в размере до 400 рублей в месяц, оплачивается квартира и предоставляется питание по нормам Управления строительства ГУШОСДОР. Желающие поступить на курсы должны представить заявление и приложить следующие документы: 1. Свидетельство об окончании 10 классов или удостоверение об окончании курсов подготовки бухгалтеров. 2. Справку о работе бухгалтером. 3. Подготовку автобиографию. Принимать на курсы при входе в тор. Пятигорск должны иметь при себе: 1) паспорт с отметкой о выписке, 2) справку горсоветов о вращении вклада на курсы, 3) документ на получение ласовой карточки. Заявления и документы направлять по адресу: г. ПЯТИГОРСК, Урицкого, 63, Учебный комбинат УПК ЦСУ. 1-2 ст. 422